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Διευρυμένη Σύναξη για τις επετειακές 
εκδηλώσεις των 200 ετών από την Έξοδο του 
Μεσολογγίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Την Κυριακή 21 Ιανουαρίου 2024, στο Πνευματικό Κέντρο της 
Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας, στην Ιερά Πόλη 
του Μεσολογγίου, πραγματοποιήθηκε συνάντηση του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Δαμασκηνού και της Ειδικής Οργανωτικής Επιτροπής που έχει 
συστήσει η Ιερά Μητρόπολη για την προετοιμασία των 
επετειακών εορτασμών των 200 ετών από την ηρωική Έξοδο 
του Μεσολογγίου, με τους Αρχιερατικούς Επιτρόπους της Ιεράς 
Μητροπόλεως, τους Ιερείς των Ενοριών της Αρχιερατικής 
Περιφέρειας Μεσολογγίου και τους εκπροσώπους των 
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ποιμαντικών τομέων και των πολιτιστικών φορέων της 
τοπικής Εκκλησίας.

Σκοπός της συνάντησης ήταν η στοχοθεσία και η ανταλλαγή απόψεων, σχετικά με 
τον προγραμματισμό των εκδηλώσεων που θα διοργανώσει η Ιερά Μητρόπολη 
κατά το έτος 2026, στο πλαίσιο των επετειακών εορτασμών που θα λάβουν χώρα 
στο Μεσολόγγι για τη συμπλήρωση 200 ετών από την ηρωική Έξοδο.

Ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε αρχικά την σπουδαιότητα της Εξόδου του 
Μεσολογγίου ως κορυφαίου ιστορικού γεγονότος που πρέπει να τιμηθεί, όπως 
αρμόζει στη θυσία των Ελευθέρων Πολιορκημένων, όχι όμως με πρόθεση 
εντυπωσιασμού, αλλά «σεμνά και ταπεινά», με ένα πρόγραμμα λιτό και 
ταυτόχρονα ουσιαστικό. Συνέχισε λέγοντας, ότι το πρόγραμμα των εκδηλώσεων 
που σκοπεύει να πραγματοποιήσει η τοπική μας Εκκλησία θα είναι ετήσιο και θα 
περιλαμβάνει δράσεις λατρευτικές, πολιτιστικές, ιστορικές και εκπαιδευτικές, οι 
οποίες θα διατρέχουν το σύνολο των δραστηριοτήτων της Ιεράς Μητροπόλεως, με 
στόχο να αναδειχθούν τα ιδανικά και οι αξίες που ανακύπτουν από την ηρωική 
Έξοδο των Ελευθέρων Πολιορκημένων.

Αναφέρθηκε, επίσης, στις δράσεις που έχουν ήδη αποφασιστεί να υλοποιηθούν από 



κοινού με την Ειδική Συνοδική Επιτροπή Πολιτιστικής Ταυτότητος της Ιεράς 
Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Σε τοπικό επίπεδο, κάθε Ενορία της Ιεράς Πόλεως του Μεσολογγίου θα 
αναλάβει ένα συγκεκριμένο μήνα του έτους 2026, κατά τον οποίο θα 
πραγματοποιηθούν λατρευτικές κυρίως εκδηλώσεις, ενώ εκδηλώσεις αφιερωμένες 
στην Έξοδο του Μεσολογγίου θα πραγματοποιηθούν και στις έδρες των λοιπών 
Αρχιερατικών Περιφερειών, καθώς και σε άλλες Ενορίες της Αρχιερατικής 
Περιφέρειας Μεσολογγίου.

Για τον λόγο αυτό, ο Σεβασμιώτατος κάλεσε τους Υπεύθυνους Ιερείς και τους 
εκπροσώπους των φορέων της Ιεράς Μητροπόλεως, ώστε να υποβάλλουν προς την 
Ειδική Οργανωτική Επιτροπή τις προτάσεις τους και να καταρτιστεί εγκαίρως το 
πλήρες πρόγραμμα των επετειακών δράσεων, ενώ τόνισε την πρόθεση και την 
ανάγκη συνεργασίας με τους τοπικούς πολιτιστικούς φορείς και συλλόγους για την 
διοργάνωση κοινών εκδηλώσεων.

Κατόπιν, δόθηκαν προς τους παρευρισκομένους από τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη κ. Δαμασκηνό και την εκτελεστική Γραμματέα της Επιτροπής κ. 
Μάνθα Ζωγράφου οργανωτικές και πρακτικές κατευθύνσεις σχετικά με τον τρόπο 
υποβολής των προτάσεων, καθώς και το χρονοδιάγραμμα υποβολής αυτών και 



κατάρτισης του τελικού προγράμματος και ακολούθησε διαλογική συζήτηση με 
τους συμμετέχοντες, κατά την οποία, ο Υπεύθυνος της Ειδικής Οργανωτικής 
Επιτροπής, Πρωτοπρ. Ανδρέας Καππές υπογράμμισε, ότι ιστορικά η τοπική μας 
Εκκλησία όχι απλώς συμμετείχε στις ετήσιες Εορτές Εξόδου που 
πραγματοποιούνται στο Μεσολόγγι, αλλά συνέβαλε ουσιαστικά στην καθιέρωσή 
τους, παραθέτοντας τα αντίστοιχα ιστορικά στοιχεία.


